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Βασίλης Κεγκέρογλου  
Βουλευτής νομού Ηρακλείου  - Κίνημα Αλλαγής 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: 
-Πολιτισμού και Αθλητισμού, κ.Λ.Μενδώνη 
-Επικρατείας, κ.Ι.Γεραπετρίτη 
-Εξωτερικών,κ.Ν.Δένδια 
 

Θέμα : «Ποιοι λόγοι υπαγόρευσαν την ανάκληση της εισήγησης της Δ/νσης Προστασίας και 
Αναστήλωσης Νεώτερων και Σύγχρονων Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού που αφορά στο 
ταφικό μνημείο του Αντώνη Φ. Παπαδάκη στο Α’ Νεκροταφείο Αθηνών; 

Κύριοι Υπουργοί, 

Με την υπ’αριθμ.  ΦΕΚ 1604/Β/04-12-2001 Υ.Α χαρακτηρίστηκε ως ιστορικό διατηρητέο Μνημείο και  
έργο τέχνης που χρειάζεται ειδική κρατική προστασία το ταφικό μνημείο του Αντώνη Φ. Παπαδάκη στο 
Α’ Νεκροταφείο Αθηνών. 
Ο Αντώνης Φ.Παπαδάκης, με μια μεγάλη διαδρομή από το Οροπέδιο Λασιθίου -γεννήθηκε στην 
κοινότητα Ψυχρού-  στην Κωνσταντινούπολη, την Οδησσό και τέλος στην Αθήνα είχε πάντα έγνοια για 
την πρόοδο της Ελλάδας και την απελευθέρωση της ιδιαίτερης πατρίδας του της Κρήτης. 
Συγκαταλέγεται στους μεγαλύτερους Εθνικούς ευεργέτες και του Πανεπιστημίου Αθηνών ενώ η 
διαδρομή και το έργο του είναι ευρέως γνωστά. 
Όταν ήταν εν ζωή, η Πολιτεία τον τίμησε με το παράσημο του Σωτήρος και η κηδεία του έγινε με 
στρατιωτική πομπή από την τότε Μητρόπολη των Αθηνών και το Πανεπιστήμιο ανήγειρε στον τάφο του 
μεγάλης καλλιτεχνικής αξίας επιτύμβιο μνημείο. 
Μάλιστα, όπως γνωρίζετε, με πρωτοβουλία του Ιδρύματος Μπούμπουρα δημιουργήθηκε το Ελληνικό 
πάρκο στην Οδησσό, το οποίο εγκαινιάστηκε το 2018 και είναι πολυθεματικό πάρκο έκτασης 34.000 τ.μ. 
που βρίσκεται σε ένα από τα πιο ιστορικά σημεία της πόλης, δίπλα από τις Σκάλες Ποτέμκιν για να 
τιμηθούν οι Εθνικοί ευεργέτες και μεταξύ αυτών και ο Αντώνης Φ.Παπαδάκης. 
Επειδή με την υπ’αριθμ 135220/05-04-2021 απόφαση της Γενικής Δ/νσης Αναστήλωσης Μουσείων και 
Τεχνικών έργων, δ/νσης προστασίας και αναστήλωσης νεώτερων και σύγχρονων μνημείων ανακλήθηκε 
η από 30-03-21 εισήγηση της δ/νσης του Υπουργείου Πολιτισμού που αφορά στη συμπλήρωση ή μη της 
ΥΑ, βάσει της οποίας χρειάζεται ειδική κρατική προστασία το ταφικό μνημείο του Αντώνη Φ. Παπαδάκη 
στο Α’ Νεκροταφείο Αθηνών «λαμβάνοντας υπόψη τα νέα στοιχεία που τέθηκαν υπόψη της 
Δ/νσης»,θεωρώντας ότι οι μεταγενέστερες επεμβάσεις αλλοιώνουν την αρχική σύνθεση και πρέπει να 
απαλειφθούν. 
Επειδή η απόφαση αυτή εγείρει πλήθος ερωτημάτων και προκαλεί αντιδράσεις ακαδημαϊκών, 
ιστορικών, φορέων τοπικής αυτοδιοίκησης (Δήμος Οροπεδίου Λασιθίου) αλλά και εύλογο 
προβληματισμό. 
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 
-Ποιοι λόγοι και ποια στοιχεία υπαγόρευσαν την ανάκληση της εισήγησης για συμπλήρωση ή μη της Υ.Α 
1604/Β/04-12-2001; 
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-Με την ανάκληση της εισήγησης της υπηρεσίας, εξακολουθεί να είναι σε ισχύ το ΦΕΚ 1604/Β/04-12-
2001 Υ.Α με το οποίο χαρακτηρίστηκε ως ιστορικό διατηρητέο Μνημείο και  έργο τέχνης που χρειάζεται 
ειδική κρατική προστασία το ταφικό μνημείο του Αντώνη Φ. Παπαδάκη στο Α’ Νεκροταφείο Αθηνών; 
-Τι προτίθεστε να πράξετε για την αποκατάσταση του ιστορικού και διατηρητέου ταφικού μνημείου, με 
δεδομένο μάλιστα ότι φέτος συμπληρώνονται και 200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Βασίλης Κεγκέρογλου 




